

补助金提高、免试专升本、预留岗位定向招录……

# 上海出台大学生入伍优待政策

青年报记者 刘昕璐

本报讯 补助金提高、免试专升本、预留岗位定向招录(招聘)退役大学生士兵……上海将出台一系列入伍优待政策。日前,中共上海市委、上海市人民政府、上海警备区印发了《关于加强新时代征兵工作的意见》,昨天,市政府征兵办有关负责同志就意见主要精神,回答记者提问。

意见适用对象为本意见发布之日起在役、退役的义务兵和士官。其中,意见对激励大学生参军入伍等作出明确规定。

据了解,在固化优化近年来国家、本市出台的保留学籍、免修学分、转专业、考研加分、免试读研、选调优待、政法干警招录、专项落户等政策的基础上,进一步明确:一是放宽普通高等职业院校(专科)大学生士兵入学条件限制。高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后在完成高职(专科)学业的前提下,可免试入读普通本科或者根据意愿入读成人本科,并自2022年专升本招生起执行。

同时,意见指出,将预留岗位定向招录

(招聘)退役大学生士兵。建立健全高校征兵工作经费保障机制等。

意见对完善在役士兵优待补助方面也作出明确指向。一是建立在役义务兵及其家属优待金标准自然增长机制。每年我市义务兵及其家属优待金标准,按照市统计局公布的上一年度全市居民人均可支配收入增长比例同步递增。对到西藏等高原艰苦地区服役的,按照我市在役义务兵及其家属优待金标准的2倍数额发放优待金。二是提高直招士官服役补助金标准。对从普通高等学校毕业且无就业单位的人员中招收的专业士官,在其规定的服役期间,由负责招收的区政府参照其入伍当年的义务兵及其家属优待金标准的2倍,分年发放服役补助金。到西藏等高原艰苦地区服役的,其服役补助金按照上述计算方法的2倍数额发放。三是健全在役士兵跟踪服务和走访慰问制度。各级各单位充分发挥“故乡指导员”的职能作用,建立《在役士兵跟踪联系卡》,组织开展在役士兵及其家庭跟踪服务和走访慰问活动。有关部门每年要组织对直招士官走访慰问。

## 都市脉搏

### 松江标志景点打包“进城” 首次举办盛夏“快闪”集市

青年报记者 刘晶晶

本报讯 佘山、广富林、醉白池、上海欢乐谷、玛雅海滩水公园……这些松江标志性景点,昨日今日两天“打包进城”,在徐汇区日月光中心摆起了摊,来了一场盛夏“快闪”集市。

听着台上精彩推介,台下立马就能体验。在这场由松江区文旅局和佘山国家旅游度假区松江管委会联合举办的盛夏“快闪”集市上,不仅有包括上海欢乐谷、辰山植物园、佘山国家森林公园等传统景点一展所长,更加入了左袋创意、朵云书院等文创新展位。

名字从米字拆开开来的八十八亩田带来的上海非遗叶榭软糕,现场飘香,尝不过瘾,还能跟着专业师傅一起抖面粉做软糕,秒变厨艺大师。不仅如此,竹编、剪纸、泥塑、吹糖人丝网版画印刷……现场有不少非遗传承人“露一手”。松江区非遗项目叶榭竹编的传承人唐老伯给记者展示了一个精美的针线篮,底

部黑线编织的福禄满堂,翻过来还有漂亮的红色花纹,“这个针线篮老师傅编一编也要10天时间,以前只有大户人家会这么讲究。”唐老伯告诉记者,现在越来越多的年轻人喜欢上了这门技艺。

除了传统文化,也有新奇玩意。可爱的原创IP艾米咕噜,是左袋的人气明星,深受小朋友的欢迎。记者了解到,左袋是位于松江的一家原创型动画公司,这次将在现场与动漫迷们交流,展示一些动漫设计拍摄的背后故事。

据介绍,作为首批国家全域旅游示范区,松江构建欢乐谷、会议谷、科创谷、人文谷、柳田谷等“五谷丰登”的全域旅游产品体系,聚力打造以“书香之城、书画之城、文博之府、影视之都”为内容,“上海之根、人文松江”为特质的全域旅游文旅融合示范目的地,并推出了“春季问山、夏季拜水、秋季寻根、冬季祈福”四大具有松江特质的节庆品牌。今年暑期,首次尝试新的夏季“快闪集市”,推广区内的好风景。

### 科技小达人只用两周 便“复制”出科技馆展品



这架简易的“激光琴”获得了“最佳创意奖”。  
青年报记者 郭颖 摄

青年报记者 郭颖

本报讯 上海科技馆有一件著名的展品“激光琴”,3位六年级的小朋友在“创客营”只用了两个星期时间便“复制”了一台简易的“激光琴”。创客营是上海科技馆自2019年以来全新推出的教育品牌,旨在让学生利用创客思维解决生活中遇到的各类问题,在完成任务的过程中培养学生的创客精神与项目化思维。

在为期两周的活动中,来自上外附中

工业设计,利用创客材料以及scratch编程语言、3D打印技术等,对展品进行优化和创新。

上海民办华二初级中学六年级的朱子轩、周诗怡、吴徐昊同学组成的“花儿小队”制作的展品“问琴”,灵感来源于科技馆的“环形激光琴”,还进行了改良、创新。“花儿小队”制作的这架“激光琴”外形有些粗糙,但还真能演奏出旋律。演奏者用手遮住一束光,激光琴就会发出声音,相当于拨动一根琴弦,使用这架琴可以演奏出不同的音阶和乐曲,旁边还配有一个调节音段的装置,使看似只能发出7个音的琴,能发出21个音阶的琴声。

### 追忆军旅岁月 传承革命基因

本报讯 近日,在“八一”建军节即将到来之际,中国一冶上海黄渡大居项目举办了一场迎八一座谈会,邀请项目老员工、退伍军人陈启胜讲述军旅生涯的点点滴滴,共同追忆那段难忘的岁月,传承革命基因。

“1976年,我怀着对军营的无比向往,坐上了去往部队的火车……”陈启胜回忆起当年参军时的情景,仍然记忆犹新。他围绕“责任、奉献、纪律”三个关键词,讲述了曾经亲身经历的部队生活,以及在军营里收获的宝贵财富,同时也分享了自己的人生感悟。

“在部队12年,是党和军队培养了我,让我从一个懵懂的农村孩子,一步

步成长为一名合格的军人,参军入伍是我此生无悔的选择。”陈启胜动情地说道。

精彩的分享、真挚的感情,让在场的青年员工备受感动和鼓舞。大家纷纷表示,要在工作生活中积极向陈启胜同志学习,把不怕苦、不怕累、乐于奉献的“八一”精神一代代传承下去,立足本职岗位,书写无悔青春。

通过此次座谈会,让项目青年员工加深了对部队生活的了解,增强了勇于担当奉献的意识,强化了拥军崇军的感情,为更好促进各项工作的顺利开展营造了良好的氛围,积极为上海保障房项目开发建设工作贡献自己的一份力量。

### 助力创全 松江城管持续发力

——新浜中队

为进一步做好创全工作,巩固现有成果,针对辖区内占道经营、流动售卖早点、水果等突出问题,新浜中队联合特保队员开展街面环境整治行动,力争以更好成绩为“创全”增色添彩。

7月28日早上,中队根据近来投诉反映的流动摊在重点区域出没的问题,组织队员和特保队员共20余人,对重点区域

治过程中,执法人员坚持文明执法的原则,做到执法规范,避免引起群体事件。整治共暂扣电动三轮车等流动摊位7个,使占道经营的现象得到明显改善。

下一步,我们将继续做好日常巡查监管工作,继续加大整治力度,把主次干道和工业区作为工作重点。同时形成监管长效机制,积极营造创全宣传氛围,以实际行动助力创全工作。

### 梅陇城管执法中队净化城市“味道”

自2019年7月上海全面实施垃圾分类以来,部分餐饮企业在生活垃圾分类以及传统餐厨废弃物处置环节存在顾此失彼的情况。为了加强辖区内餐厨废弃物的源头管理,并落实城管执法局就“双随机”的专项要求,梅陇城管中队结合日常案件数据,以案诉结合的勤务机制,对片区内投诉较为频繁的餐饮集中区域进行突击检查。

7月27日,梅陇城管中队对闵行区罗锦路虹梅南路沿线的多家餐饮单位进行检查,检查内容涉及餐厨垃圾、废弃油脂的规范处置。在数10户检查对象中,有3户餐饮单位存在管理缺失问题,其中主要体现在以

下三点:一是未单独设置餐厨垃圾收集容器,将餐厨垃圾与生活湿垃圾混合投放;二是餐厨垃圾收运合同过期,未及时更新申报手续;三是未按规定详细记录餐厨油脂收运处置台账。7月28日,梅陇城管中队就涉案单位进行约谈,并对各单位所存在的违法违规行为责令改正。后续中队将根据当事人整改情况给与相应的行政处罚。

随着夜市经济的逐步复苏,食品安全问题将进一步成为市民生活所关注焦点,因此梅陇城管中队将继续加强对餐饮企业废弃物处置的执法工作,为市民朋友们营造一个安全、和谐的生活环境。

遗失声明:上海道略机动车驾驶员培训有限公司第一分公司刘菁遗失教练身份证,声明作废。  
遗失声明:上海希务贸易有限公司黄埔分公司遗失营业执照,声明作废。

### 公告专栏

Table with multiple columns containing legal notices and company information, including names like 上海新恒祥保险代理有限公司 and 上海新恒祥保险代理有限公司.